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Наведено економічну обґрунтованість установлення приладів внутрішньогосподарського обліку електро-
енергії для сільськогосподарського виробничого електроспоживання. 

 
Постановка проблеми. Сьогодення змушує україн-

ських споживачів електроенергії як фізичних так і юри-
дичних осіб заощаджувати. До заощадження підштовхує 
як висока вартість енергоносіїв, яка відбивається на та-
рифах, так і те, що з розвитком електроспоживання від-
мічається погіршення якості електроенергії, яке відбува-
ється через генерування у мережу самими ж електро-
приймачами потужностей, які вносять несиметрію, не-
синусоїдність і відхилення напруги, що створює зни-
ження якості електроенергії в мережі. Останнє негатив-
но впливає і на роботу самих же електроприймачів. 

В 2006-2011 рр. для багатьох підстанцій енергетич-
ної компанії України були виконані вимірювання пара-
метрів електроспоживання та показників якості електро-
енергії. Аналіз результатів вимірювань показав, що: в 
51% точок вимірювання показників якості електроенер-
гії не відповідають вимогам ГОСТ 13109-97, для всіх 
категорій характерних споживачів зафіксовані пору-
шення припустимих значень показників якості електро-
енергії [1, 2].  

А якщо ще врахувати той факт, що неефективне ви-
користання енергоресурсів в глобальному масштабі при-
зводить і до погіршення екологічної ситуації, то дана 
проблема стає дуже актуальною [3]. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Техні-
чний і комерційний облік електроенергії потребує 
уточнення складових втрат. Моніторинг та аналіз 
споживання електроенергії у господарстві неможли-
вий без застосування на окремих його ділянках облі-
кових пристроїв, що нададуть інформацію про кіль-
кість та характер спожитої електроенергії, а також 
нададуть можливість визначити джерела погіршення 
якості електроенергії та в подальшому розробити за-
ходи для покращення ситуації.. 

Проведений аналіз внутрішньогосподарського 
обліку електроенергії показав, що через відсутність 
необхідної кількості лічильників технічним обліком 
не охоплені всі госпрозрахункові ланки сільгосппідп-
риємств.  

Тому при розбіжності кількості госпрозрахунко-
вих ланок і приладів обліку електроенергії в госпо-
дарствах виникає питання про місце установлення 
останніх. 

Мета статті - для раціональної організації обліку 
і нормування електроспоживання сільських виробни-
чих об’єктів надати економічну обґрунтованість уста-
новлення приладів обліку електроенергії у середині 
господарств. 

Основні матеріали дослідження. Передусім пе-
ред встановленням будь-якого обладнання необхідно 
провести техніко-економічне обґрунтування даних 
заходів [4, 5]. 

Для виявлення внутрішньогосподарських ланок, 
де з економічної точки зору доцільно встановлювати 
прилади обліку електроенергії за критерій береться 
величина мінімального річного споживання електро-
енергії, нижче якого недоцільно встановлювати при-
лади обліку, так як це не окупиться  в належний нор-
мативний термін: 
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де  - нормативний коефіцієнт ефективності ка-

пітоловкладень; 

Pн

Ку  - єдиноразові витрати, пов’язані з придбан-

ням приладів обліку електроенергії; 
Иу   - витрати, пов’язані з аналізом фактичних 

питомих норм витрат електроенергії; 
Ин  - щорічні витрати на обслуговування прила-

дів обліку електроенергії; 
Е  - величина річної економії, одержана від вста-

новлення приладів обліку електроенергії; 
П  - частка загальної економії, що витрачається 

на преміювання робітників, які забезпечують еконо-
мію; 

Ц  - розрахункова вартість електроенергії. 
 
Економічно найвигідніша черговість встановлен-

ня приладів обліку визначається за величиною відно-
сної ефективності додаткових витрат: 
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де Ир  -  щорічні витрати, пов’язані із застосу-

ванням матеріального стимулювання робіт за еконо-
мію електроенергії. 

 
Важливу роль  у ефективному використанні елек-

троенергії відіграють електричні баланси [6]. 
Основна задача балансів полягає у виявленні не-

виробничих витрат електричної енергії окремими го-
спрозрахунковими ланками і визначенні величини 
витрат електроенергії в лініях, а також контролю за 
точністю засобів обліку електроенергії.  

Для цього необхідно визначити допустимий і фа-
ктичний небаланс для трансформаторної підстанції, 
від якої відбувається живлення даних споживачів. 
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Допустимий небаланс електроенергії для підстанцій 
визначається [5]: 
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де л  - допустимі втрати електроенергії в низь-

ковольтних лініях сільськогосподарського призначен-
ня, %; 

oi  - середньоквадратична похибка вимірюваль-

ного пристрою і-тої лінії, %; 

i - середньоквадратична похибка вимірюваль-

ного пристрою і-тої споживача, %; 

oi  - частка електроенергії, відпущена спожива-
чам і-тої лінії; 

i  - частка електроенергії, спожита  і-м спожи-

вачем; 
m  - число споживачів, що живляться від даної 

трансформаторної підстанції; 
к  - число споживчих ліній, які відходять транс-

форматорної підстанції. 
 
Фактичний небаланс електроенергії визначається: 
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де  - електроенергія, відпущена з шин 

трансформаторної підстанції споживачам; 
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 - електроенергія, спожита і-тою госпроз-

рахунковою ланкою. 
 

Якщо фактичний небаланс електроенергії пере-
вищує допустимий небаланс, то розроблені норми в 
кожнім конкретнім випадку повинні бути перевірені, 
перероблені і затверджені як індивідуальні для даного 
об’єкту. 

Місця встановлення і класи точності лічильників 
обліку електроенергії повинні суворо відповідати ви-
могам ПУЕ. 

Вибір вимірювача електроенергії проводиться 
враховуючи його функціональні можливості.  

Висновки. Розроблена методика, яка забезпечує 
економічну обґрунтованість установлення приладів 
обліку електроенергії у середині господарства при 
розбіжності кількості госпрозрахункових ланок і на-
явності приладів обліку електроенергії в господарстві. 

Для виявлення невиробничих витрат електроенер-
гії окремими госпрозрахунковими ланками і визна-
чення втрат електроенергії в лініях необхідно корис-

туватися фактичними і допустимими небалансами 
електроенергії для трансформаторних підстанцій. 
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Аннотация 

 
МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ  
ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ  
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО  

ПРОИЗВОДСТВЕННОГО  
ЭЛЕКТРОПОТРЕБЛЕНИЯ 

 
Сотник О. В. 

 
Приведена экономическая обоснованность уста-

новления приборов внутрихозяйственного учета эле-
ктроэнергии для сельскохозяйственного производст-
венного электропотребления. 

 
Abstract 

 
METHOLOGICAL FUNDAMENTALS  

IMPROVING EFFICIENCY FOR  
AGICULTURAL PRODUCTION  

POWER CONSUMPTION 
 

O. Sotnik 
 

Shows the economic justification of establishing internal 
electricity metering equipment for agricultural production 
power consumption. 
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